

奋进“十四五” 攻坚一季度

挂图作战，誓夺首季开门红

灵山卫街道吹响攻坚冲锋号，确保重点指标、重点项目、重点工作开门红



环境优美的多彩灵山卫。(灵山卫街道供图)

□本报记者 李涛
本报通讯员 邓特

为深入贯彻落实全市“项目落地年”和西海岸新区“攻坚突破年”部署要求，日前，灵山卫街道召开“奋战一季度，勇夺开门红”动员部署会议暨“项目攻坚年”动员大会，动员全街道上下围绕既定目标任务，抓早、抓快、抓实，以必胜的勇气和实干的作为，奋力夺取街道一季度各项工作“开门红”，为全年工作开好头、起好步。

据了解，灵山卫街道从疫情防控、经济发展、城乡品质、改善民生等四个方面，对一季度“开门红”主要目标任务和保障措施进行了详细部署。

其中，实现经济发展“开门红”无疑是重中之重，该街道也从抓稳经济运行、抓实招商引资、抓好财源建设、抓牢项目保障等四个方面进行了明确：充分挖掘项目建设潜力，摸清储备在谈项目底数，开展企业走访活动，建立详细的项目库，激发市场主体活力，推动经济持续健康运行；把招商引资摆在突出位置，围绕扩大有效投资、推动实体经济发展，转变发展方式，吸引更多符合产业政策和环保要求的高

技术含量、高附加值的项目落地；不断提高财税服务经济发展的科学性、主动性、精准性，为推动卫城高质量发展提供可持续强有力的财力支撑；坚持“服务保障重点项目就是服务保障民生，就是服务保障新区发展”的理念，加快完成长昆立交桥项目、国药项目等重点项目清场工作。

此外，抓实常态化疫情防控方面，该街道指出要强化重点人员和重点场所的管控，强化防疫物资储备和宣传舆论引导；打赢城乡品质攻坚战方面，要聚力提升人居环境水平，做好安全生产工作，加快村居改造建设，创新社会治理建设；改善民生福祉方面，要积极办好百姓身边事，维护社会稳定，丰富精神文明建设，提升党建规范化水平，强化作风建设整顿。

街道党工委书记薛山表示，勇夺开门红，是街道每一名党员干部的政治责任，事关卫城迈出“十四五”发展的关键一步，是展现卫城党员干部干事创业能力的试金石，今天的灵山卫要有“输不起”的危机感、“坐不住”的紧迫感、“无退路”的责任感、“争一流”的使命感。

一季度奋战目标已经明确，措施

也已经敲定。接下来，灵山卫街道全街上下将同心同德、奋发进取，勇做卫城发展的孺子牛、老黄牛、拓荒牛。首先是挂图作战，确保重点指标“开门红”，各部门将以此次行动方案下达的“开门红”指标任务为导向，由部门负责人亲自挂帅负责，确保每一个指标、每一项任务都能不折不扣地完成。

其次是紧逼推进，确保重点项目“开门红”，要从体制机制方面做大做强“双招双引”“财源建设”工作，用专业化、全员化、多元化招商体系，招引一批科技含量高、投资规模大、产出效益好的龙头企业和产业链项目。要突出全员招商责任，党政班子成员要带头招引项目，带头会办问题，加快出台招商引资考核办法，做好政策业务培训，充分调动起全员招商的工作积极性和主动性，力争一批好项目、民生项目落户。最后要创新实干，确保重点工作“开门红”，各分管领导和部门负责人不仅要勇当“施工队长”，抓好工作落实，更要坚持重点抓、抓重点，求突破、促创新，既要确保工作完成度，更要出亮点、出特色，打造灵山卫品牌，开创灵山卫经验，闯出灵山卫路子。

四美共建，擦亮生活幸福底色

珠海街道发起城乡环境整治百日攻坚，打造新区的“老城底片、新城客厅”

□记者 董梅雪
通讯员 杨云 报道

本报讯 近日，珠海街道召开城乡环境综合整治百日攻坚活动动员大会，坚持党建引领，综合治理、长效管理，在街道全域全面实施开展“红心向党、老城担当”打造美丽宜居新环境百日攻坚专项行动。

“我们要通过典型引路、以点带面，推进美丽小区、美丽村居、美丽庭院、美丽街巷‘四美共建’，擦亮群众生活的幸福底色，将珠海街道打造成西海岸新区的‘老城底片、新城客厅’。”珠海街道党工委书记唐恩志说。

在共建美丽小区行动中，街道将以光大梦之都小区为标准，打造一批生活时尚、富有活力的特色小区；在

共建美丽村居行动中，以安子沟股份经济合作社、梁祝新村为标准，打造一批整洁优美、和谐宜居的文明村居；在美丽庭院共建行动中，将结合杨家固股份经济合作社创建经验，打造一批富有文化底蕴的特色民宿；在共建美丽街巷行动中，以牌坊街、石桥街为标准，统筹市政设施、环境卫生、园林绿化等各种要素，打造一批风格独特、具有老城味道的精致街巷。

同时，在此次环境整治专项行动中，珠海街道将以“六查”为主要内容，即查环境卫生、查垃圾分类、查市容秩序、查园林绿化、查市政设施、查建筑施工，下真功、出实招、无死角，全面治理、全域推进，用心、用情、用力推动工作落实。

另外，为实现环境综合整治的最

终目标，珠海街道广泛宣传动员，街道各村(社区)通过文化墙、电子显示屏、横幅、宣传栏、承诺书等多种形式，加大对百日攻坚行动的宣传力度，实现人人明、户户知；整治行动中，街道还通过宣传一批好典型、好经验和好做法，培育居民的文明健康生活方式，提高群众文明卫生意识，使优美的生活环境、文明的生活方式成为辖区居民的内在自觉要求。

“除此之外，我们会结合自身实际，探索环境卫生信用积分和‘红黑榜’制度，针对违法建筑、垃圾分类等问题，通过在村(社区)内张榜公布、微信群推送等方式，谁积极参与、谁拖后腿，第一时间让居民知道，推动群众由‘要我整治’向‘我要整治’转变。”珠海街道相关负责人介绍说。

六汪镇

签约两家税源企业 双招双引“开门红”

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，六汪镇与青岛海洋高新区召开洽谈推进工作会议，依托功能区产业、信息、招商等发展优势，双方结对共建、协同发展，共同引进了两家税源型企业，分别为青岛承佑投资管理合伙企业(有限合伙)、青岛钧华投资管理合伙企业(有限合伙)。

目前，六汪镇分别与两家企业签订了项目引进协议，两家企业已注册入驻新区，总注册资本2000万元，主要从事基金管理、创业投资、咨询服务等方面业务。两家企业后期将结合六汪镇的经济特色，投资农业物流等产业，带动全镇农产品销售和农业产业化发展，预计每年实现税收600万元。

辛安街道

企业赠送米面 回馈社区父老

□记者 张希文
通讯员 尹建筑 报道

本报讯 春节临近，近日，正升精密塑模(青岛)有限公司总经理蓝志坚来到辛安街道牛王庙社区，给居民带来了价值近2万元的米面，以此看望慰问牛王庙社区的父老乡亲。

据悉，10年前，正升精密塑模(青岛)有限公司租用了牛王庙社区3000平方米的通用厂房，正式落户辛安街道。经过10年砥砺奋进，公司现已成为年产值达6000万元、吸纳了专业技术人才近100人就业的企业。而公司与牛王庙社区的合作也走过了第10个年头。

此心安处是吾乡。10年的合作，让蓝志坚与社区结下了不解之缘。“把企业做大做强，回报社会是我的愿望。牛王庙社区是我的第二故乡，我真心祝福牛王庙的父老乡亲幸福安康。”虽然平常工作忙于抓生产、跑市场，但逢年过节回“家”看望牛王庙社区居民，却已经成了蓝志坚“雷打不动”的“习惯”。

灵珠山街道

喜庆送福进万家 倡导文明新年俗

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，灵珠山街道社会治理网格员带着志愿者们写好的“福”字进行入户走访，在送“福”字的同时也将禁燃禁放的政策传递到家家户户，增强了辖区居民对烟花爆竹禁燃禁放工作的认识。

居民们收到“福”字后都非常高兴，纷纷表示要摒弃不良风俗习惯，倡导低碳文明环保的过节方式。

据悉，自“三我”民生倾听主题活动开展以来，灵珠山街道社会治理网格员积极发挥“七大员”作用，始终把群众的利益作为工作的出发点和落脚点，“解决百姓身边事，倾听百姓心声”，做居民身边的贴心人。